

巩义货场路社区:

组织建网 工作嵌网 党员融网 群众用网 一“网”兜尽社区民生事

如何让基层网格化覆盖到每户居民?怎么才能在最短时间发现并解决老百姓最关心的身边事?巩义市新华路街道办事处货场路社区探索出了一条“五微”工作法发现问题,“晨巡午议”解决问题的高效工作机制,打通基层治理“最后一公里”,让“小网格”汇聚起保障政治安全、社会安定、人民安乐的“大能量”,不断将党建引领推进网格化基层治理引向深入。

货场路社区位于巩义市老城区北部,居民共有3288户8189人。

在党建引领推进网格化基层治理工作中,货场路社区围绕“五心”服务理念,创新了“五微”工作法。

微党建强引领。建立“社区党组织+楼院党支部+楼栋党小组+党员分包联系户”四级组织架构,常态化开展“网格长+网格员”入户走访,充分了解群众诉求,建立群众需求台账,切实打通联系群众的堵点、难点。

微机制筑保障。完善“晨巡午议”工作机制,即上午巡查、中午议事、下午处置,依托红色议事厅和暖心驿站,由社区党组织牵头召开网格居民民主议事会,社区“两委”、网格长、网格员、小区党员、群众等共同参与,对群众民生需求共商共议,激发民事民议、民事民决的自治动能。

微网格聚合力。以楼院党支部为骨干,构建全民立体化治理微网格,收集产生具有一定表现力和号召力的水电维修、医疗救助、美容美发、家庭教育、文体娱乐等领域能人,建立楼院能人榜并在各个楼院公示,充分发挥能人效应,共奏为民服务交响曲。

微治理显担当。以微网格“七彩邮箱”活动为载体,各网格长通过微信群通知、电话联系、上门答复等方式,及时梳理民生需求,拓宽社情民意反映渠道。

微服务暖人心。创新运用“1+8+16+N”微网格积分



红色议事厅解决社区民生事

制管理模式,依托“爱心积分超市”,出台积分管理细则,将网格员、党员群众参与基层治理的行为表现转换成积分,每月一评比,每季度一兑换,以积分兑换服务的形式

激励大家,形成人人参与社区治理的局面。

据介绍,下一步,新华路街道将以货场路社区网格化治理为示范引领,继续在全街道深入推进党建引领网格

化基层治理,让组织建网、工作嵌网、党员融网、群众用网,“一网兜尽民生事”成为现实。

正观新闻·郑州晚报记者 谢庆 通讯员 李晓波 文/图

案子办得漂不漂亮,看评委咋打分 郑州开展首届公益诉讼典型案例评选活动

“在这起案件办理中建立起的长效工作机制,是贯彻《黄河保护法》的具体举措。”“这起案件,办案人员研判准确,检察文书表述规范。”……6月30日,郑州市检察机关首届公益诉讼典型案例评选活动举行,评委们纷纷对参评案件打分亮榜。
正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 周庆华

比拼:15件案件现场接受“评头论足”

为全面提升办案质效,郑州市检察院在全市范围首次组织开展“公益诉讼典型案例”评选活动。全市两级检察机关推荐出28件案件进入书面评审环节。市检察院第八检察部组织专门人员,从中选出案件办理质量较高、示范效应好的15件案件进入最后决赛现场评审环节。

6月30日的现场评审中,15个参评单位根据抽签顺序依次上场汇报,以PPT、视频演绎等形式展示案件相关内容。现场评委根据指导意义、经验做法等案件特色,政治效果、法

律效果、社会效果等办案效果,以及汇报内容、汇报表现等现场效果开展综合评审。

经过评审,10起案件被评为郑州市检察机关首届公益诉讼十大典型案例,5起案件被评为优秀案例。

评委:建议树立郑检公益诉讼检察品牌

河南省人民检察院第八检察部副主任王会军点评认为,案例评选不仅是激烈赛场,更是学习交流的平台,注意到决赛中有11件公益诉讼案件都很好发挥公益诉讼诉前程序功能,促进公益保护问题综合治理、源头治理和系统治理。希望

郑州检察今后加强公益诉讼检察工作的创新和探索。

郑州大学法学院副教授李永超点评指出,参评案例覆盖范围广、类型丰富、十分典型,具有很好的示范引领作用。他表示,高校、研究机构应在未来加强与检察机关的交流合作,在实践探索中不断总结经验,形成工作合力。

据了解,近5年来,全市共排查公益诉讼案件线索3167件,立案2045件,经诉前程序办理案件1201件,向法院提起诉讼61件,各项办案数据持续稳居全省前列。多起案例获评最高检典型案例、全国检察机关公益诉讼年度十大精品案件。

河南省“十佳兵支书”名单揭晓 中牟孙中岭等10人入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅)近日,河南省委退役军人事务工作领导小组办公室下发通报,对河南省“十佳兵支书”予以通报表彰。

此次选树活动由河南省委退役军人事务工作领导小组办公室牵头,河南省退役军人事务厅承办。活动自3月份启动,坚持“公开、公平、公正”和“严格条件、好中选优”原则,采取自下而上、逐级推荐、审查考核、会议决定、通报表扬的方式进行,最终选树出中牟县官渡镇孙庄村党支部书记、村委会主任孙中岭等10人为河南省“十佳兵支书”。

“兵支书”是人民群众对退役军人村干部的亲切称呼。作为退役军人中的优秀代表,他们在乡村振兴中争当“领头雁”、带路人,是巩固党的执政基础、完善基层治理的重要力量。据悉,河南省退役军人事务厅组建以来,积极主动与组织部门加强沟通联系,坚持“在过程中培养、在

实践中锻炼、向能力上聚焦”的工作方向,在联选、联育、联管、联用上下功夫,搭建教育培训平台,全省已有近8000名退役军人成为村社区党组织书记、成为乡村振兴和基层治理的重要有生力量。

河南省“十佳兵支书”名单

孙中岭 中牟县官渡镇孙庄村党支部书记、村委会主任;丁建胜 汝阳县三屯镇东保村党支部书记、村委会主任;王生有 林州市任村镇盘龙山村党支部书记、村委会主任;牛子福 牧野区王村镇牛村社区党总支副书记、居委会主任;李肖科 源汇区间十乡宋庄村党支部书记、村委会主任;任锁祥 灵宝市故县镇孔家营村党支部书记、村委会主任;余焕营 邓州市裴营乡房营村党支部书记、村委会主任;郭启方 民权县林七乡蔡营村党支部书记、村委会主任;谷海林 信达公路养护工程有限公司党支部书记;刘志愿 扶沟县吕潭乡杨村岗村党支部书记、村委会主任。